
 

 

公表 令和 ４年 ４月 １日 

事業所名 箕輪町こども発達支援事業所 若草園      保護者１２組（児童数：１３名） 回収：１０組 （回収率 ８３％） 

 チェック項目 は
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ご意見 
ご意見を踏まえた

対応 

環 

境 

・ 

体 

制 

整 

備 

① 子どもの活動等のスペ

ースが十分に確保され

ているか 

６ ３   
○人数が多いと狭いと感じることが

ある。 

○人数が多い日の室内あそびでは

狭く感じるときもありますが、普段は

ちょうど良いスペースだと思います。 

○すべて見渡せるので放置の心配

がなくて良いなと思います。 

○保育園に比べたら一人一人のス

ペースが十分にある。 

室内環境につい

ては課題があるこ

と職員も把握し、

年度ごと配置など

の変更で対応して

きました。現在、

増築を検討してい

ます。 

② 職員の配置数や専門性

は適切であるか 
５ ３  ２ 

○親と通園していても一人の先生が

必ずついてくれるのが助かります。 

○人数（子ども）のムラがあるので多

いと先生方が大変そうだとは思って

います。 

○子どものその日の人数が変わる

ので合わせるのも大変かなと思う。 

○専門性が適切なのかはわからな

いが一人一人に先生が付いてくれる

のでありがたいです。 

職員への配慮を

ありがとうござい

ます。保護者の方

との相談では1対

1 も必要ですが、

子どもの成長を考

えると、対大人か

ら子ども同士の小

集団への拡がりも

必要と考えます。

随時、皆さまに相

談をしながら療育

支援、活動を提供

していきます。 

③ 生活空間は、本人にわ

かりやすい構造化され

た環境になっているか。

また、障害の特生に応

じ、事業所の設備等は、

バリアフリー化や情報

伝達等への配慮が適切

になされているか 

８   ２ 
○おもちゃの定位置がきまっている

ので子どもも何がどこにあるのか覚

えているので遊びやすい。 

子どもさんが片付

けしやすい、何が

どこにあるのかを

覚えることができ

るようになることで

自らやりたい活動

を選択できること

を考えておもちゃ

を配置し、写真・

絵などを貼ること

で組み合わせの

学びにもつながる

ように工夫してい

ます。今後も子ど

もたちにとってわ

かりやすい配慮、

工夫を考えていき

ます。 

保護者等向け 児童発達支援自己評価表 



④ 生活空間は、清潔で、

心地よく過ごせる環境と

なっているか。また、子

ども達の活動に合わせ

た空間となっているか 

10 
   

○手洗い場の床が冷たい、寒い気

がします。子どもは裸足なので少し

嫌がります。 

○いつもきれいな部屋で過ごすこと

ができている。 

良い提案をありが

とうございました。

早速に職員と共

にどんな素材、タ

イプが良いのか

検討します。 

適 

切 

な 

支 

援 

の 

提 

供 

⑤ 子どもと保護者の二ー

ズや課題が客観的に

分析された上で、児童

発達支援計画が作成

されているか 

９   １ 
○保護者の聞取りと子どもの特性に

合った計画が作成されていると思い

ます。 

今後も保護者の

皆さまと一緒に子

どもの成長につな

がる個別支援を

考えていきます。 

⑥ 児童発達支援計画に

は、児童発達支援ガイド

ラインの「児童発達支援

の提供すべき支援」の

「発達支援（本人支援及

び移行支援）」、「家族支

援」、「地域支援」で示す

支援内容から子どもの

支援に必要な項目が適

切に選択され、その上

で、具体的な支援内容

が設定されているか。 

８ １  １ 
○場面の切替、着席、順番を待つな

どまだまだ達成できない目標がある

が少しずつできるようになって欲し

い。 

活動の提供の仕

方についても対大

人、対子ども、対

小集団の活動を

取り入れながら子

どもたちが良い経

験を積み上げら

れるように検討し

ていきます。 

⑦ 児童発達支援計画に沿

った支援が行われてい

るか 

９   １ 
  

⑧ 活動プログラムが固定

化しないよう工夫されて

いるか 

７ １  ２ 
○工夫はされているが、たまに親の

意見を聞いてくれてもいいのかなと

思います。 

前例踏襲、職員

主導にならないよ

うに皆さんの意見

を含め子どもの個

別性を含めて活

動の提供を考え

ていくようにしま

す。 

⑨ 保育所や認定こども

園、幼稚園等との交流

や、障害のない子どもと

活動する機会があるか 

３ ２ ３ ２ 
○通園が毎日ではないため良くわか

らないが幼稚園の園児とは園庭で

一緒だったりするので良い交流があ

るのではないかと感じています。 

○園庭で遊ぶときに関わりは持てて

いるのかなと？と疑問はある。 

○寒い時期で外にあまり行かなくコ

ロナもあったりするので交流があま

りない。 

毎年、利用された

保護者の方から

三日町保育園と

併設されているこ

とを好意的に捉え

ていただいていま

す。意見でもある

通り、ここ２年は

新型コロナの感染

防止対策もあり慎

重に交流するよう

にしていましたの

で物足りなさを感

じたり、自由あそ



びという枠の中で

子ども同士が関

わるような機会を

設けられなかった

りしたところもあり

ますので、今後は

配慮し園児と関わ

る機会を企画して

いきたいと思いま

す。 

保 

護 

者 

へ 

の 

説 
明 
等 

⑩ 運営規程、利用者負担

等について丁寧な説明

がなされたか 

10 
   

  

⑪ 児童発達支援ガイドラ

インの「児童発達支援

の提供すべき支援」の

ねらい及び支援内容

と、これに基づき作成さ

れた「児童発達支援計

画」を示しながら、支援

内容の説明がなされた

か 

10 
   

  

⑫ 保護者に対して家族支

援プログラム（ペアレン

卜・卜レー二ング等）が

行われているか 

６ ２  ２ 
○園での生活をしながら先生方から

「こうしたら？」とアドバイスをいただ

けているのでありがたい。 

○行われてはいるがもう少し時間を

取って欲しい。 

○何か欲しいときは「ちょうだい」の

ポーズができるように若草園でも家

庭でもやるようにしている。 

時間、頻度につい

ては検討します。 

⑬ 日頃から子どもの状況

を保護者と伝え合い、子

どもの発達の状況や課

題について共通理解が

できているか 

９ １   
○連絡帳だけだとわからないことも

あるので、朝夕に話してもらえると嬉

しいです。 

○ 

児発管との面談

や日々の職員と

の関わりの中で

情報共有すること

を意識していきま

す。 

⑭ 児に関する助言等の支

援が行われているか 
８  １ １ 

○行われてはいるがもう少し機会が

あっても良いかと。 

○何か聞けばすぐに応えてもらえて

いるのでありがたい。 

時間、頻度につい

ては検討します。 

⑮ 父母の会の活動の支援

や、保護者会等の開催

等により保護者同士の

連携が支援されている

か 

１ ４ １ 

 

２ 
○コロナの影響もあるため今は難し

いところでもあると感じていますが落

ち着いたら保護者同士の集まる場を

もう少し増やしていただけたら嬉しい

です。 

○去年より交流の場が増えたのは

ありがたいがもう少し増えても良い。 

○参加したことがありません。 

次年度は定期的

に開催するように

計画しています。 



○それぞれ違った悩みを抱えている

と思うので気軽には話ができなかっ

たりする。 

⑯ 子どもや保護者からの

相談や申入れについ

て、対応の体制が整備

されているとともに、子

どもや保護者に周知・説

明され、相談や申入れ

をした際に迅速かつ適

切に対応されているか 

７ １  １ 
○相談をしたいと言えば時間を取っ

てもらえている。 

○何かあれば電話でも対応してくれ

ているのでありがたいです。 

 

⑰ 子どもや保護者との意

思の疎通や情報伝達の

ための配慮がなされて

いるか 

６ １  １ 
  

   
    

  

 ⑱ 定期的に会報やホーム

ページ等で、活動概要

や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関す

る自己評価の結果を子

どもや保護者に対して

発信されているか 

４ １  ４ 
○年に一度の今回のアンケートを指

しているのであれば毎年発信されて

はいるが、会報やホームページ掲載

されているのかなという点では疑

問。 

○年間予定表やあゆみをいただい

ているのでわかりやすい。 

個人情報もあり活

動等については

対外的に多くの発

信をしていませ

ん。自己評価につ

いては毎年４月上

旬には若草園の

ホームページにア

ップされますので

ご覧ください。 

⑲ 個人情報の取扱いに十

分注意されているか 
９    

  

非 

常 

時 

等 

の 

対 

応 

⑳ 緊急時対応マニュア

ル、防犯マニュアル、

感染症対応マニュアル

等を策定し、保護者に

周知・説明されている

か。また、発生を想定し

た訓練が実施されてい

るか 

７  １ １ 
○訓練をしていただいているのはと

てもありがたいが、個別の災害対策

の聞取りがあっても良い。 

○訓練に参加する機会がないため

できていない。 

様々な災害を想

定し次年度も行い

ます。また機会あ

れば職員に不安

な点等お伝えくだ

さい。 

㉑ 非常災害の発生に備え、

定期的に避難、救出、そ

の他必要な訓練が行わ

れているか 

８  １  
○参加したことはありませんが、定

期的に訓練が行われていることは聞

いています。 

○訓練に参加する機会がないため

できていない。 

様々な災害を想

定し次年度も行い

ます。また機会あ

れば職員に不安

な点等お伝えくだ

さい。 

 

㉒ 子どもは通所を楽しみ

にしているか 
９    

○とても楽しく通わせていただいて

います。 

○機嫌の悪いときもあるが楽しく通

所できている。 

今後も努力しま

す。 



㉓ 事業所の支援に満足し

ているか 
８ １   

○家ではできなかったことも園ででき

るようになり、先生方には感謝してい

ます。 

○子どもが楽しそうに通園してくれる

のが一番だと思っています。 

○改善箇所はあるが満足はしてい

ます。 

○普段経験のできないこと、新しい

遊び、おもちゃなどたくさんあって参

考になります。 

少しでも子どもさ

んたちがその子

のペースで成長

できるように職員

で努力していきま

す。 

 

 

○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」に 

より事業所の評価を行っていただいた結果を集計し、町ホームページに事業所評価として掲載をさせていただいています。

なお、記載内容で個人が特定される可能性がある内容がある場合は、担当課にて修正をさせていただきます。 
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足 

度 


